

# Завтра была война...

День 22 июня 1941 года разделил жизнь нашей страны на «до» и «после».

В довоенном периоде остались новая экономическая политика, подъем разрушенного Первой мировой и Гражданской войнами хозяйства, индустриализация, коллективизация... Государство едва начало вставать на ноги, когда прозвучал главный призыв - «Вставай, страна огромная!».

22 июня 1941 года, ровно 80 лет назад, в советском небе появились первые самолеты люфтваффе и стали наносить разрушающие удары по городам и сёлам. Так началась Великая Отечественная война, унесшая миллионы человеческих жизней.



**Гавриленко Иван Ульянович**

госбанк, больница, редакция, радиоузел, детский сад, дорожный отдел, лесхоз. Стремительно формировалось сословие сельской интеллигенции. С августа 1941 года в записях актов о рождении в графе «отец» часто читаем – в рядах РККА. Сколько таких детей войны, не знавших своих отцов, лишенных детства!

В завершение встречи учителя познакомились с судьбами фронтовиков, которым посчастливилось вернуться домой: И.У.Гавриленко, А.Я.Стахнева, В.Ф.Алешина, Н.Я.Скорика, В.С.Чернявского, Г.А.Микушина, М.П.Бровко, Н.П.Дубинина, С.Е.Овсянника, М.А. и М.Ф.Чикиных, М.П.Сусликова, В.Т.Корпусенко. Эмоциональный рассказ Е.И.Митиной о боевом пути и послевоенной жизни сопровождался демонстрацией фотографий, наградных документов на большом экране.

Прошло 76 лет с тех пор, как оттремели последние залпы наших орудий, но события минувшей войны по-прежнему отзываются в наших сердцах болью и гордостью. Давайте помнить. Давайте никогда не забывать, что пережили, испытали и вынесли на своих плечах наши земляки.

В память о самой скорбной странице в истории нашей страны во вторник, 22 июня, будут приспущены Государственные флаги Российской Федерации, в учреждениях культуры, на телевидении и радио отменяют развлекательные мероприятия и передачи. Вечером в парке Победы районного центра состоится вечер, посвященный Дню памяти и скорби.



## Учителя истории знакомятся с архивными документами

Невыносимо долгие и тяжелые четыре года шёл наш народ к освобождению от фашизма - сквозь неимоверные испытания, смерть, шторм свинцовых пуль. Поэтому сегодня, когда псевдоучёные активно пытаются переписать историю Великой Отечественной войны, делая перекоп в освещении военных событий, искажая факты, важно противостоять этому безумию, объединиться ради памяти подвига наших отцов и дедов и рассказывать правду о войне молодому поколению.

Архивный отдел Администрации района совместно с органом ЗАГС провели очередное совместное мероприятие, посвященное периоду самого драматического, трагического, но вместе с тем и героического времени – годам Великой Отечественной войны.

Участниками мероприятия стали учителя истории района. Для них начальник архивного отдела подготовила выставку документов военного периода, дала обзор

архивных фондов, в которых имеются документы за 1941-1945 гг. А с коллекцией документов участников Великой Отечественной войны присутствующие познакомились через презентацию.

Е.И.Митина, начальник сектора ЗАГС по Баевскому району управления юстиции Алтайского края, представила обстоятельный анализ актовых записей военного периода, привела данные по рождаемости. Так, в последний предвоенный год в районе родилось 1275 детей, в 1941 году - 670 ребятишек, в 1942 году - 333, в 1943 году - 220, в 1944 году - 209. В 1945 году число родившихся детей немножко увеличилось - 264. Елена Ивановна показала, как менялся род занятий родителей. Если в 1930-е годы в основном записи - колхозник (колхозница), то начало 1940-х годов - служащий, техник, врач, воспитатель детского сада, бухгалтер, счетовод, агроном, ветеринар, киномеханик. Место работы родителей уже не только «колхоз», но и маслозавод, школа, РК ВЛКСМ, заготзерно, райпотребсоюз, автоколонна,



**Стахнёв Александр Яковлевич**